

ИЗ ИСТОРИИ ШКОЛЫ И ОБРАЗОВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ КОНЕВО

До Октябрьской революции население 5 деревень было поголовно неграмотным. На все 5 деревень была только одна начальная школа с 3-х летним обучением. Количество учащихся во всех 3-х классах ежегодно не превышало 20-22 человека. Обучала их одна учительница из Фатежа по фамилии Воронова, которая за революционные взгляды была арестована, и школу закрыли.

Характерно то, что в школе обучались только одни мальчики. Посещать школу девочкам по религиозным соображениям запрещалось. Рассказывают, что однажды самовольно в школу явилась одна девочка из семьи Бобровых. Её высмеяли, и она была вынуждена больше в школу не появляться. Здание школы находилось около дороги, крытое соломой с земляным полом. В 1925 году была построена изба-читальня.

В середине XIX-го века при возникновении земств были построены две каменные начальные школы с 4-х летним обучением. Одна - в Александровке, вторая - в Конёво со смешанным обучением – мальчики и девочки. Первым учителем в Александровской школе был псаломщик Иосифов Михаил Андреевич, в Конёвской школе – Ромахина Мария Григорьевна.

В 1930 году Конёвская начальная школа была преобразована в семилетнюю, а в 1961 – в восьмилетнюю. Первым директором в 1930 году была назначена Ромахина Мария Григорьевна.

С начала образования семилетней школы и до начала войны школу окончило 172 человека. С 1945 по 1961 года – 354 учащихся, с 1961 по 1971 – восьмой класс школы окончило 204 ученика. Всего с 1930 по 1971 год школу окончило 730 человек.

3-я Конёвская (Арсеновская) начальная школа была открыта в 1928 году в хате одного кулака. Вскоре было построено новое здание школы. Первая учительница была из Сергиевки – Кузнецова Зинаида Павловна.

В 1930 году была открыта начальная школа на хуторе Дубровка (колхоз им. Крупской).

В связи со значительным сокращением населения колхоза и уменьшением накопляемости классов все начальные школы были закрыты, остатки учащихся переведены в восьмилетнюю школу.

Октябрьская революция раскрепостила жителей Конёво, открыла глаза, раскрыла свободу личности, дала возможность проявлять таланты и способности. Люди потянулись к знаниям, за парты сели дети и взрослые. Открыли ликбезы и школы, курсы и семинары. Активную роль в воспитании и обучении населения играли школы, учителя, партийная и комсомольская организации.

В результате из жителей Конёво вышло много замечательных, грамотных специалистов: инженеры, техники, врачи, специалисты сельского хозяйства, механизаторы, учителя, лётчики, водители, руководящие работники, художники, музыканты, специалисты счёта – бухгалтерского учёта и многие другие.

В 1945 году отгремели последние залпы великой отечественной войны. Засветили яркие лучи солнца – предвестники на светлое будущее.

Не обошла война и наши школы. Александровская начальная школа была разрушена разорвавшейся бомбой, лопнули стены и провисли потолки в восьмилетней школе. Не осталось учебного оборудования. Рассчитывать на помощь колхоза не приходилось. Сельский совет изыскал для школы 50 рублей для приобретения керосиновых ламп и керосина.

В это трудное время коллектив учителей, учащихся и профком предложили меры о взыскании средств и перейти на хозрасчёт и самофинансирование. Для этой цели школа вступила в устное соглашение с Золотухинским лесхозом – собирать семена древесных и кустарниковых пород и сдавать лесхозу. С этой задачей школа успешно справилась и в течении 25 дней собрали 54 ц. желудей и 2ц. семян желтой акации. Сдали лесхозу и получили 12500 рублей.

Для освещения школы на механическом заводе приобрели генератор на 12 В, лесхоз дал стройматериалы – построили ветродвигатель. Электроаппаратный завод дал провода, контора связи – изоляторы, розетки, выключатели, и для инструктажа

мастера. Все делалось силами учащихся под руководством учителя по труду, мастера. Школа освещена.

Школа приобрела радиоузел ТУБ-5, телефонный коммутатор на 12 телефонов.

В школе был организован детский колхоз «Дружба» со всеми службами. Пришкольный участок поделили на участки на посевы сахарной свёклы и кормовой, кукурузы, конопли, на посев ветвистой пшеницы и под плодовый питомник. Организовали кролиководческую, свиноводческую (морские свинки) фермы, птицеферму (голуби), пасеку 5 семей, рыбное хозяйство (аквариумы).